
 

 

 

 

 
 

 
Ügyiratszám: DH-16721-4/2006. Tárgy: nagykereskedelmi szolgáltatások 

díjának meghatározása új kiskereskedelmi 
szolgáltatások bevezetése esetén 

 
 
 

H A T Á R O Z A T  
 
 

A Nemzeti Hírközlési Hatóság Tanácsa (a továbbiakban: Tanács) a Monor Telefon 
Társaság Zrt. (1092 Budapest, Kinizsi u. 30-36.; cg.: 01-10-045505) (a továbbiakban: 
Monortel vagy Kötelezett) által jóváhagyásra benyújtott, az új kiskereskedelmi 
szolgáltatások bevezetése esetén alkalmazható országos szintű IP bitfolyam hozzáférési 
nagykereskedelmi szolgáltatás legmagasabb árát, valamint az átlagos kiskereskedelmi ár és a 
társszolgáltatók számára nyújtott IP bitfolyam hozzáférési szolgáltatás nagykereskedelmi ára 
közötti különbség (árrés) mértékét az alábbi táblázat szerint megállapítja: 
 
 
Havi díjak 
 

Sávszél. 
(kbps) Előfizető 

Elköte-
lezettség 

Forgalom 
függő 

Árrés 
nettó Ft*

Megállapított 
nagykereskedelmi 

ár nettó Ft 
1024 üzleti nincs nem 15 648

*Az oszlop adatai üzleti titkot tartalmaznak. 
 
és az alábbiak szerint jóváhagyja: 
 
Egyszeri díjak 
 

Sávszél. 
(kbps) Előfizető 

Elköte-
lezettség 

Forgalom 
függő 

Jóváhagyott 
nagykereskedelmi 

ár nettó Ft 
1024 üzleti nincs nem 56 000

 
 
A Monortel a megállapított nagykereskedelmi szolgáltatás díjának meghatározásakor a 
Tanács által meghatározott értéknél alacsonyabbat is alkalmazhat, ebben az esetben azonban 
az egyenlő elbánás elvének megfelelően valamennyi igénybevevő szolgáltatónak az 
alacsonyabb áron kell nyújtania e szolgáltatást. 
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A kötelezett szolgáltató az egyenlő elbánás elvét betartva, indokolt esetben a jogosult 
szolgáltató partnerekkel szemben a havi díjakat illetően alkalmazhat sávos (a jogosult 
társszolgáltató partner által igénybe vett nagykereskedelmi végpontok számának 
függvényében kialakított) díjkedvezményeket. Ezek a díjkedvezmények egyik esetben sem 
lehetnek olyanok, hogy a legkedvezőbb nagykereskedelmi ár csak egy-, illetve kevés számú 
jogosult szolgáltató számára legyen elérhető.  
A nagykereskedelmi kiszolgálás fajlagos, tehát egy nagykereskedelmi DSL végpontra jutó 
költségei a kötelezett szolgáltatónál függenek a jogosult szolgáltató által igénybe vett 
nagykereskedelmi szolgáltatás volumenétől. A kötelezett szolgáltató által alkalmazott sávos 
díjak közötti díjkülönbség minden esetben legfeljebb a nagykereskedelmi kiszolgálás fajlagos 
költségeiben az egyes jogosult szolgáltatók vonatkozásában fennálló (volumentől függő) 
különbséget tükrözhetik.  
Sávos kedvezmények alkalmazása esetén, amennyiben a jelen határozatban foglalt 
nagykereskedelmi ár az ármegállapítás alapjául szolgáló időszak nagykereskedelmi minimum 
ára alapján határozódott meg és a Kötelezett az adott időszakban is sávos-, azaz a jogosult 
társszolgáltató partner által igénybe vett nagykereskedelmi végpontok számának 
függvényében kialakított díjkedvezményeket alkalmazott, úgy a jelen határozatban szereplő 
nagykereskedelmi ár az adott (legnagyobb kedvezményű) sávnak megfelelő maximum árként 
értelmezendő. Ennek megfelelően a Kötelezett szolgáltató az adott sávhoz tartozó minimális 
nagykereskedelmi végpontszámot el nem érő szolgáltatók esetén alkalmazhat a jelen 
határozatban szereplő nagykereskedelmi árnál magasabb árat is, de az alkalmazott sávos díjak 
közötti díjkülönbség minden esetben legfeljebb a nagykereskedelmi kiszolgálás fajlagos 
költségeiben az egyes jogosult szolgáltatók vonatkozásában fennálló (volumentől függő) 
különbséget tükrözhetik.  
Az alkalmazott sávos kedvezmények mértékét a kötelezett szolgáltató a nagykereskedelmi 
szolgáltatás nyilvánosságra hozatalakor köteles közzé tenni.  
A Nemzeti Hírközlési Hatóság a Kötelezett szolgáltató által alkalmazott sávos kedvezmények 
alapján kialakított árrendszer fenti szempontoknak való megfelelőségét piacfelügyeleti eljárás 
keretében ellenőrzi. 
 
Amennyiben a kötelezett szolgáltató a nagykereskedelmi szolgáltatás nyújtásán belül, az 
eladás ösztönzése érdekében (például a saját kiskereskedelmi szolgáltatási akcióival 
párhuzamosan) értékesítési akciókat  hirdet, úgy a jelen határozatban foglalt, az egyes 
nagykereskedelmi szolgáltatástípusokhoz tartozó maximum áraknak (kiegészítve az esetleg 
alkalmazandó sávos kedvezményekkel) minden egyes jogosult szolgáltató esetén  a 
következő ármegállapító határozatig tartó időszakra vonatkozóan számított nagykereskedelmi 
átlagárakra vonatkozóan kell érvényesülniük.  
A nagykereskedelmi végpontok számának függvényében kialakított sávos díjkedvezmények 
rendszerét, azok összes feltételét nyilvánosságra kell hozni a nagykereskedelmi akciók esetén 
is. 
Az átlagár számítás módszertana ebben az esetben is megegyezik a Kötelezett számára a DH-
664-180/2005.számú határozat (JPE határozat) V. számú melléklete 2. részének I. pontjában 
meghatározott átlagár számítási módszertannal. 
 
A Kötelezett szolgáltató a hozzáférési kötelezettség kapcsán, de kizárólag az adott 
nagykereskedelmi szolgáltatás nyújtásával kapcsolatban felmerült szükséges szolgáltatás 
elemek költségeit jogosultak a szolgáltatás-nyújtással párhuzamosan a nagykereskedelmi 
szolgáltatást igénybe vevő szolgáltatókkal megtéríttetni. 
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A kötelezett szolgáltatók ugyanakkor kizárólag csak az adott nagykereskedelmi szolgáltatás 
nyújtásával kapcsolatban felmerült szükséges szolgáltatás elemek költségeit téríttethetik meg. 
Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy amennyiben az adott szolgáltatás elemre – illetve, azzal 
ekvivalens szolgáltatásra – a kötelezett szolgáltatónak saját kiskereskedelmi szolgáltatásához 
is szüksége van, akkor annak a jogosult szolgáltatókkal történő megtéríttetése általánosan 
nem tekinthető indokoltnak. Szintén nem számítható fel külön díj azon szolgáltatás elemek 
költségei után, amelyek az ármegállapító határozat meghozatala során a releváns 
nagykereskedelmi költségek között már figyelembe vételre kerültek. 
 
A nagykereskedelmi szolgáltatás feltételeinek nyilvánosságra hozatala során minden, a 
jogosult szolgáltatókkal szemben a szolgáltatás igénybe vétele kapcsán érvényesíteni 
szándékozott díjelem árát a kötelezett szolgáltatónak nyilvánosságra kell hoznia. 
 
Amennyiben a Kötelezett jelen határozat kihirdetését követően sávszélesség migrációt hajt 
végre, úgy az új sávszélességekre is vonatkozik a kapcsolódó eredeti sávszélességekre 
meghatározott maximális nagykereskedelmi ár. 
 
A Kötelezett a jelen határozatnak megfelelően megállapított díjat az új kiskereskedelmi 
szolgáltatás megkezdése előtti 30. naptól köteles alkalmazni.  
 
A határozat ellen nincs helye fellebbezésnek. A határozat felülvizsgálata a határozat 
kézbesítésétől számított 15 napon belül kérhető a Nemzeti Hírközlési Hatóság Tanácsához 
három példányban benyújtott, a Fővárosi Bíróságnak címzett keresetlevélben. A 
keresetlevélben nyilatkozni kell arról is, hogy a felperes kéri-e tárgyalás tartását. 
 
A keresetlevél benyújtásának a határozat végrehajtására nincs halasztó hatálya. 
 
 

I n d o k o l á s  
 
 
 

A Tanács az elektronikus hírközlésről szóló 2003. évi C. törvény (a továbbiakban: Eht.) 14.§ 
(1) c., pontja alapján a 10.§ f., pontjában meghatározott hatáskörében, az Eht. 52.-55. §-ai 
szerinti eljárásában a 12. számú, „nagykereskedelmi szélessávú hozzáférési szolgáltatás”  
elnevezésű piacon a DH-664-180/2005. számú határozatában (a továbbiakban: Határozat) a 
Monortelt jelentős piaci erővel rendelkező szolgáltatóként azonosította. 
 
A Határozat rendelkező részének V. számú mellékletében a Tanács az Eht. 108. § (1) 
bekezdés b., pontjában biztosított jogkörével élve, a jelentős piaci erővel rendelkező 
szolgáltatókra a nagykereskedelmi piacon kiszabható kötelezettségek, a költségalapúság és a 
díjak ellenőrizhetősége kötelezettség keretében kötelezte a Monortelt, hogy az országos 
szintű IP bitfolyam hozzáférési nagykereskedelmi szolgáltatást a Határozat szerinti 
kiskereskedelmi árból származtatott díjképzési módszer (a továbbiakban: retail minus) 
alkalmazásával kialakított díj ellenében nyújtsa. 
 
A Határozat V. melléklete 2. IV. pontjában meghatározta az új kiskereskedelmi 
szolgáltatások bevezetése esetén alkalmazandó eljárást, amely szerint, ha a kötelezett 
szolgáltató új, a korábbiaktól lényegesen eltérő szolgáltatási feltételekkel kínál 
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kiskereskedelmi szolgáltatást, nem vezetheti be anélkül, hogy annak nagykereskedelmi 
megfelelőjét minimum 30 nappal előtte a jogosult szolgáltatónak fel nem ajánlotta. 
Ezen új kiskereskedelmi szolgáltatás bevezetése előtt 75 nappal a szolgáltató köteles 
kidolgozni és a Tanács számára jóváhagyásra benyújtani az ahhoz tartozó országos szintű IP 
bitfolyam hozzáférési szolgáltatás tervezetét. 
A szolgáltató a Tanács által jóváhagyott nagykereskedelmi árak és a jóváhagyott 
nagykereskedelmi árrés figyelembe vételével köteles meghatározni az adott kiskereskedelmi 
szolgáltatáshoz tartozó országos szintű IP bitfolyam hozzáférési szolgáltatás árát. 
 
 
Fenti rendelkezésnek a Kötelezett a 2006. szeptember 21-én érkezett adatszolgáltatásával tett 
eleget (DH-16721/2006.), amelyben bejelentette, hogy kiskereskedelmi szolgáltatásainak 
körét a 1 024 kbit/s sebességű, kis üzleti (Navigátor) díjcsomag esetében egy határozatlan 
elkötelezettségi idejű változat bevezetésével kívánja a jövőben kibővíteni. 
 
A benyújtott adatok és számítások részletes vizsgálatát követően felmerült a benyújtott 
dokumentáció egyes részleteinek pontosítása, melynek a Kötelezett a 2006. október 11-én 
elektronikus levélben benyújtott irat megküldésével tett eleget. 
 
Az Eht. 14. § (1) c., pontja alapján a 10. § g., pontjában biztosított hatáskörében eljárva, 
a Tanács a Kötelezett által újonnan bevezetett kiskereskedelmi szolgáltatások esetén 
alkalmazandó nagykereskedelmi szolgáltatás díját és az árrést a rendelkező rész szerinti 
mértékben állapította meg, illetve hagyta jóvá az alábbi indokok alapján: 
 
A Tanács megállapította, hogy a Kötelezett a 2006. október 11-én benyújtott 
adatszolgáltatásában meghatározott nagykereskedelmi árat és árrést a DH-664-180/2005 
Határozat rendelkezéseinek megfelelő módon határozta meg.  
 
A Tanács a Kötelezett által jóváhagyásra benyújtott árak számítását a következőképpen 
értékelte. 
 
A kiskereskedelmi átlagár meghatározása 
 
Havi díjak 
 
A Határozat V. számú melléklete 2. részének IV. pontja az "Eljárás új kiskereskedelmi 
szolgáltatások" cím alatt úgy rendelkezik, hogy a "Tanács az adott nagykereskedelmi ár 
jóváhagyása során a kötelezett szolgáltató (illetve az irányítása alatt álló Internet-szolgáltató) 
listaárát, illetve a bevezetéskor érvényes árát tekinti az átlagos kiskereskedelmi értékesítési 
árnak." 
 
A kiskereskedelmi átlagár meghatározásához a listaárakat a Kötelezett a Határozat V. számú 
melléklete 2. részének I.2. pontjában foglaltaknak megfelelően megtisztította a 
kiskereskedelmi szolgáltatásban foglalt kiegészítő szolgáltatások értékétől. 
 
Egyszeri díjak 
 
A Határozat V. számú melléklete 2. részének I.4. pontja szerint a kiskereskedelmi kínálat 
alapján meghatározott sávszélesség kategóriákon belül, amennyiben a szolgáltató, illetve az 
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irányítása alatt álló más szolgáltató a kiskereskedelmi kínálatában, illetve díjcsomagjaiban a 
szolgáltatás igénybevételi feltételei között egyéb lényeges különbség van, úgy az ezen 
kategóriákhoz tartozó kiskereskedelmi adatokat külön kell feltüntetnie a beadványában, és 
ezen különbségeknek a nagykereskedelmi kínálatban is meg kell jelenniük. 
 
A nagykereskedelmi díj kialakításának további menete 
 
Retail minus alapú ár meghatározása – havi díjak 
 
A retail minus alapú árat a Kötelezett a Határozat előírásainak megfelelően a kiskereskedelmi 
átlagár és az árrés különbségeként számította. Az árrés nagyságát a Kötelezett a Tanács által 
jóváhagyott (DH-3165-10/2006.) féléves költségadatok (2005. II. félév) alapján határozta 
meg.  
 
A Tanács előtt a jelen eljárás és a 2006. év 1. féléves adatai alapján hozott ármegállapító 
határozat hozatalát megelőző eljárás párhuzamosan volt folyamatban, így a Tanács értékelte a 
2006. 1. félév adatait is. Az árrés mértékében a két eljárás során eltérést tapasztalt. Mivel a 
2006. 1. féléves adatok alapján hozott határozat jelen határozattal (közel) egyidőben lép 
hatályba, a Tanács célszerűnek látta ezen 1. félévre vonatkozó határozatban szereplő árrés 
adatait figyelembe venni a nagykereskedelmi ár meghatározásakor. 
 
Retail minus alapú ár meghatározása – egyszeri díjak 
 
A retail minus alapú árak az egyszeri díjak esetében megegyeznek azon kiskereskedelmi 
egyszeri díjakkal, amelyeket a Kötelezett benyújtott. 
 
A számítás lépéseit az alábbi táblázatok foglalják össze (árak nettó Ft-ban). 
 
 
Havi díjak a kötelezett beadványában: 
 

Sávszél. 
(kbps) Előfizető 

Elköte-
lezettség 

Forgalom 
függő 

Kisker. 
átlagár* Árrés* 

Retail 
minus 
alapú 
ár* 

Nagyker. 
ár*  

1024 üzleti nincs Nem  
*Az oszlopok adatai üzleti titkot tartalmaznak. 
 
Havi díjak: 
 

Sávszél. 
(kbps) Előfizető 

Elköte-
lezettség 

Forgalom 
függő 

Kisker. 
átlagár* Árrés* 

Retail 
minus 

alapú ár

Megállapít
ott 
nagyker. 
ár  

1024 üzleti nincs Nem 15 648 15 648 
*Az oszlopok adatai üzleti titkot tartalmaznak. 
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Egyszeri díjak 
 

Sávszél. 
(kbps) Előfizető 

Elköte-
lezettség 

Forgalom 
függő 

Jóváhagyott 
nagykereskedelmi 

ár nettó Ft 
1024 üzleti nincs nem 56 000

 
 

A határozat rendelkező részében foglaltak alapján: amennyiben a kötelezett szolgáltató a 
nagykereskedelmi szolgáltatás nyújtásán belül, az eladás ösztönzése érdekében (például a 
saját kiskereskedelmi szolgáltatási akcióival párhuzamosan) értékesítési akciókat  hirdet, úgy 
a jelen határozatban foglalt, az egyes nagykereskedelmi szolgáltatástípusokhoz tartozó 
maximum áraknak (kiegészítve az esetleg alkalmazandó sávos kedvezményekkel) minden 
egyes jogosult szolgáltató esetén  a következő ármegállapító határozatig tartó időszakra 
vonatkozóan számított nagykereskedelmi átlagárakra vonatkozóan kell érvényesülnük. 
Ez a szabályozás minden jogosult szolgáltató számára biztosítja, hogy a határozatban foglalt 
nagykereskedelmi ár (a korábban említett sávos kedvezmények figyelembe vételével) 
ténylegesen az adott időszakban átlagárként érvényesüljön.  
Ennek megfelelően tehát amennyiben a valamely jogosult szolgáltatóval szemben a kötelezett 
szolgáltató által az adott időszakban ténylegesen alkalmazott nagykereskedelmi átlagár 
meghaladná a szabályozott nagykereskedelmi árat (a korábban említett sávos kedvezmények 
figyelembe vételével), az időszak végén a tényleges és a szabályozott ár közötti árkülönbözet 
jogosult szolgáltató számára történő megtérítése érdekében elszámolási kötelezettsége 
keletkezik a kötelezett szolgáltatónak.  
 

A Tanács az Eht. 45. § (5) bekezdése alapján a határozatot hivatalos lapjában és internetes 
oldalán közzé teszi.  

 

A Tanács döntését az Eht. 39. § (1) bekezdésének megfelelően teljes ülés keretében hozta 
meg. 

A határozat elleni jogorvoslati lehetőségről történő tájékoztatás az Eht. 46. § (1)-(2) bekezdés 
és a 47. § (1) bekezdés rendelkezésein alapul.  
 

Budapest, 2006. október 30. 

P.H. 
 
 
 
 

Bánhidi Ferenc sk. 
tanácstag 

Hidasi István sk. 
tanácstag 

Dr. Nyevrikel Emília sk. 
tanácstag 

 
       
            Pataki Dániel sk. 
                  tanácstag 

 
 

dr. Rozgonyi Krisztina sk. 
tanácstag 
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                     elnök 
 

                 alelnök  

 
A határozatot kapják: 
1./ Monor Telefon Társaság Zrt. 

(1092 Budapest, Kinizsi u. 30-36.) 

2./ Irattár 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 


